

В диссертационный совет Д 170.003.01,
созданный на базе
ФГБОУ ВО
«Российский государственный
университет правосудия»
117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69, ауд. 910.

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ильдара Александровича Казаринова «Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступления вне пределов Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Реформирование статьи 12 УК РФ, как справедливо отмечает автор, привело к возникновению новой конфигурации правил действия этого закона по кругу лиц. Актуальность работы И.А. Казаринова заключается в том, что в ней новые положения закона изучаются с позиции необходимости соблюдения баланса между обязательствами государства по защите правовых ценностей и границами государственного суверенитета, так и с учетом практического применения кардинально модернизированных уголовно-правовых предписаний. Следует согласиться с тем, что изменения законодательства требуют научного осмысления. В связи с этим не вызывает сомнений своевременность избранной для диссертационного исследования темы и ее новизна.

Вопрос о действии уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступления за пределами Российской Федерации, рассматривался многими специалистами в области уголовного права. Вместе с тем, за пределами научного анализа остался ряд ключевых вопросов, связанных, в том числе, с вопросом о понятии уголовно-правового суверенитета, системных связей этих правил закона с предписаниями иных отраслей права и т.д. Следует поддержать высказанный автором довод о том, что накопленный наукой опыт анализа вопросов действия УК РФ в пространстве и по кругу лиц в настоящее время нуждается в серьезном обобщении и новой концептуализации. Судя по автореферату, в диссертационном исследовании в полной мере реализован замысел как по обобщению имеющихся знаний, так и по восполнению имеющихся пробелов.

Диссертационное исследование ставит перед собой цель разработки и аргументации обладающей прикладным потенциалом логически цельной теоретической концепции действия уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступление вне пределов России. Судя по автореферату, данная цель успешно решается автором путем последовательного решения поставленных исследовательских задач.

Эмпирическая основа исследования является обширной и включает в себя результаты экспертных опросов, проведенных автором, анализ практики судебных органов, в том числе данные, полученные в результате изучения приговоров.

Структура диссертационного исследования представляется оправданной. Она определена целью исследования и поставленными автором задачами. Диссертация состоит из введения, двух глав, содержащих шесть параграфов, заключения, списка литературы и приложения. Изложение является логичным и последовательным.

Диссертация была широко апробирована. Результаты исследования докладывались на международных научно-практических конференциях, внедрялись в учебный процесс кафедры уголовного права ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», а также внедрены в практическую деятельность судебных органов в четырех регионах РФ. Выводы диссертационного исследования отражены в 7 научных статьях.

Работа обладает безусловными достоинствами. Она существенным образом способствует совершенствованию понимания вопросов, связанных с действием уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступления вне пределов России. Интересными и оправданными являются положения, выносимые на защиту.

Вместе с тем, несмотря на то, что работа относится к области уголовно-правовой науки, было бы интересным, если бы автор дополнил свой анализ данными, связанными с криминологической характеристикой лиц, совершивших преступления вне пределов Российской Федерации и подлежащих уголовной ответственности по УК РФ, и их преступлений. Криминологический анализ, на наш взгляд, не только проиллюстрировал бы некоторые идеи автора, но и позволил бы оценить обоснованность ряда положений диссертационного исследования.

Указанное замечание, вместе с тем, носит дискуссионный характер и не влияет на общую высокую оценку диссертационного исследования, которое, являясь актуальным и обладающим новизной, вносит значимый вклад в развитие науки.

Основываясь на содержании автореферата, представляется возможным сделать вывод о том, что диссертация И. А. Казаринова «Действие уголовного закона в отношении лиц, совершивших преступления вне пределов Российской Федерации», представленная на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, являет собой завершённую

научно-квалификационную работу и соответствует критериям, установленным п.п. 9–14 Раздела II Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г.), а её автор – Казаринов Ильдар Александрович - заслуживает присвоения степени кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.08. – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право.

Профессор кафедры уголовного права
ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена»

доктор юридических наук, доцент

«12» *апреля*

2021 г. им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись

А.Л. Гуринская

удостоверяю

А.Л. Гуринская

Отдел персонала и социальной работы



А.Л. Гуринская

Ведущий документовед
отдела персонала
и социальной работы

В.В. Рубицкий

В.В. Рубицкий

Гури́нская Анна Леони́довна, доктор юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право, доцент, профессор кафедры уголовного права юридического факультета ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет имени А.И. Герцена»; почтовый адрес: 190000, г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 48; тел.: 8(812)312-99-10, Интернет-сайт: <https://www.herzen.spb.ru/>; e-mail: anna.gurinskaya@gmail.com